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7.- PERCEPCIÓ DE LA  SITUACIÓ  POLÍTICA 
 
7.1.- Com qualificaria la situació política general d'Andorra actualment? 
 

17 2.5

198 28.0

312 44.0

82 11.6

12 1.7

87 12.2

709 100.0

Molt bona

Bona

Regular

Dolenta

Molt dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 30,5 % de la població, qualifica la situació política actual d’Andorra de bona o molt 
bona, mentre que pel 44 % la qualifica de regular i el 13,3 % de dolenta o molt dolenta 
(el 12,2 % dels enquestats no han respost la qüestió). 
 
Analitzant les respostes en funció de les variables sociodemogràfiques, s’observa que en 
augmentar l’edat hi ha més percentatge dels enquestats que no responen, i també destaca 
una relació segons la nacionalitat, atès que els que tenen nacionalitat andorrana són els 
que més han respost aquesta pregunta (només un 4,8 % no ha respost pel 16,8 % dels 
espanyols i el 13,6 % de la resta de nacionalitats). Així els andorrans mostren unes 
respostes més polaritzades: són els que consideren en major proporció la situació 
política com bona o molt bona (el 32,6 %) i també els que més la defineixen com 
dolenta o molt dolenta (el 17 %). Segons el nivell d’estudis, en el nivells més baixos hi 
ha més proporció de persones que no responen i són els menys crítics, ja que va 
disminuint la proporció dels que pensen que la situació política és bona en els nivells 
d’estudis més alts, alhora que augmenta la proporció dels que la qualifiquen de regular o 
dolenta. Segons l’ocupació també hi ha diferències significatives: els que més 
qualifiquen la situació política com a bona o molt bona són els que no desenvolupen una 
activitat professional (jubilats, mestresses de casa, estudiants,...) i els treballadors de la 
indústria i construcció, mentre que els que més la defineixen com regular són els 
treballadors no qualificats, i els que més la qualifiquen de dolenta o molt dolenta són els 
professionals i tècnics i el personal administratiu (que junt amb els treballadors no 
qualificats són els que més han respost la pregunta). (Veure annex taula 7.1) 
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7.2.- En quina mesura s'interessa vostè pel que fa el Govern, el que fan els 
Comuns, les activitats dels partits polítics, sindicats, Ong, i per les qüestions 
internacionals? 
 

50.0% 47.4% 2.6%

54.8% 42.0% 3.2%

18.3% 75.5% 6.2%

14.0% 77.4% 8.6%

40.2% 55.9% 4.0%

55.7% 40.7% 3.6%

Govern

Comuns

Partits polítics

Associacions sindicals

Ong

Qüestions internacionals

Molt o bastant Poc o gens Ns/Nc

 
 
Les qüestions internacionals, l’actuació dels comuns i del Govern interessen molt o 
bastant a més de la meitat de la població, mentre que les activitats de les Ong i 
associacions de voluntariat interessen a dos de cada cinc enquestats. Per una altra banda, 
les activitats dels partits polítics i les associacions sindicals interessen només a una 
minoria de la població (aproximadament un de cada cinc i un de cada set enquestats 
respectivament).  
 
7.3.- En quina mesura s'interessa vostè pel que fa el Govern? 
 

66 9.3

289 40.7

275 38.8

61 8.5

12 1.8

6 .9

709 100.0

Molt

Bastant
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Gens
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Nc
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El 50 % de la població declara que s’interessa molt o bastant pel que fa el Govern. 
Analitzant les característiques de les persones que han respost aquesta qüestió (sense 
comptar els Ns/Nc), s’observa que la proporció dels que els interessa molt o bastant 
augmenta amb l’edat i en els nivells d’estudis més alts. També declaren que s’interessen 
més els de nacionalitat andorrana que els espanyols i les altres nacionalitats, i els 
directius, propietaris i professionals i el personal administratiu que la resta de grups 
d’ocupació. (Veure annex taula 7.3) 
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7.4.- En quina mesura s'interessa vostè pel que fan els comuns? 
 

79 11.1

310 43.7

254 35.8

44 6.1

14 1.9

9 1.3

709 100.0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Més de la meitat de la població  (54,8 %) s’interessa molt o bastant pel que fan els 
comuns, mentre que el 42 % s’interessa poc o gens. S’observa que s’interessen més els 
que tenen nivells d’estudis més alts, en funció de la nacionalitat destaquen els 
andorrans, i segons l’ocupació els directius, propietaris i professionals, els 
administratius i els que no tenen cap activitat professional (sobretot els jubilats). (Veure 
annex taula 7.4) 
 
7.5.- En quina mesura s'interessa vostè  per les activitats dels partits polítics? 
 

 

30 4.2

100 14.1

275 38.8

260 36.7

27 3.8

17 2.5

709 100.0
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Bastant
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Quant a l’interès pel que fan els partits polítics només un 18,3 % de la població 
s’interessa molt o bastant, mentre que el 75,5 % declara que s’interessa poc o gens i el 
6,3 % no es defineix. El grup dels més joves són els que més han respost i per aquesta 
raó tenen més percentatge tant entre els que s’interessen molt o bastant (20,8 %) com 
entre els que s’interessen poc o gens (79,2 %), i en la resta de grups s’observa que 
augmenta el percentatge dels que no responen i dels que s’interessen molt o bastant en 
els grups de més edat alhora que disminueix els que s’interessen poc o gens. També 
augmenta el percentatge dels que més s’interessen en els nivells d’estudis més alts. 
Segons la nacionalitat, els andorrans són els que més responen i també els que 
s’interessen més pel que fan els partits polítics (el 34 % dels andorrans s’interessa molt 
o bastant, pel 11,5 % dels espanyols i el 9,4 % de les altres nacionalitats). En funció de 
les ocupacions, entre els que més s’interessen destaquen els directius, propietaris i 
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professionals, els administratius i els que no tenen cap activitat professional (jubilats i 
estudiants). (Veure annex taula 7.5) 
 
7.6.- En quina mesura s'interessa vostè per les activitats dels sindicats? 
 

24 3.4

75 10.6

228 32.1

321 45.3

46 6.4

15 2.1

709 100.0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Només un 14 % dels enquestats s’interessa molt o bastant per les activitats dels 
sindicats, mentre que la gran majoria de la població (77,4 %) no s’interessa gaire o gens. 
Comparant segons d’edat, els que més s’interessen per les activitats sindicals són els 
que tenen entre 25 i 39 anys (17 %), i segons la nacionalitat els andorrans (19,6 %) són 
els que s’interessen en major proporció, si bé són també els que més responen. També 
augmenta el percentatge dels que s’interessen a l’augmentar el nivell d’estudis, i segons 
l’ocupació destaquen els professionals i tècnics (28 %), els treballadors no qualificats 
(17,4 %) i el personal administratiu (15,4 %). (Veure annex taula 7.6) 
 
7.7.- En quina mesura s'interessa vostè per les activitats de les Ong i les 
associacions de voluntariat? 
 

47 6.7

237 33.5

286 40.3

110 15.6

18 2.5

10 1.4

709 100.0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En relació a les activitats de les ONG i les associacions de voluntariat, hi ha un 40,2 % 
que s’interessa molt o bastant, pel 55,9 % que no s’interessa gaire o gens. En aquesta 
qüestió hi ha una diferència significativa entre homes i dones, ja que les dones (46,3 %) 
declaren en major proporció que els homes (34,5 %) que s’interessen molt o bastant per 
les activitats de les Ong. També s’interessen més els més joves i els del grup de més 
edat, i en funció de la nacionalitat hi ha més proporció d’andorrans (49,8 %) entre els 



    
Segon trimestre del 2002 

 

6 

que s’interessen molt o bastant (pel 36 % dels espanyols i el 34,5 % de la resta de 
nacionalitats). (Veure annex taula 7.7) 
 
7.8.- En quina mesura s'interessa vostè per les qüestions internacionals? 
 

79 11.1

317 44.6

199 28.0

90 12.6

13 1.8

12 1.7

709 100.0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Hi ha més població que declara que s’interessa per les qüestions internacionals (55,7 %) 
que els que tenen poc o gens d’interès (40,6 %). Destaca un major interès en el grup 
d’edat de 25 a 39 anys i entre els andorrans. La proporció dels que s’interessen molt o 
bastant per les qüestions internacionals augmenta en els nivells d’estudis més alts, i en 
funció de l’ocupació hi ha més interès entre els directius, propietaris i professionals i 
entre el personal administratiu. (Veure annex taula 7.8) 
 
7.9.- I en general, com qualificaria l’actuació (la gestió) de les següents institucions 
i organismes d’Andorra? 
 

37.5% 47.2% 8.4% 6.8%

46.4% 37.2% 10.6% 5.8%

15.1% 34.7% 10.4% 39.9%

16.0% 20.4% 10.9% 52.7%

Govern

Comú de la parròquia on viu

Partits polítics

Associacions sindicals

Bona Regular Dolenta Ns/Nc

 
 
El primer que cal destacar és l’alt percentatge de població que no ha contestat aquesta 
qüestió en relació als partits polítics (dues de cada cinc persones enquestades no s’han 
definit) i les associacions sindicals (més de la meitat de la població no ha respost), fet 
que es relaciona amb el poc interès declarat en l’anterior pregunta respecte aquestes 
organitzacions. Pel que fa a l’actuació del govern i dels comuns l’opinió està dividida 
entre els que la qualifiquen de bona i els que la qualifiquen de regular. En els diferents 
àmbits hi ha una proporció similar (al voltant del 10 %) que qualifiquen l’actuació de 
dolenta.  
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7.10.- Govern 
 

266 37.5

335 47.2

60 8.4

42 5.9

6 .9

709 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 47,2 % dels enquestats qualifica l’actuació general del govern com regular, el 37,5 % 
com bona i el 8,4 % la considera dolenta. Segons l’edat, el grup més crític són els de 25 
a 39 anys (tenen més percentatge que la consideren regular i dolenta, i menys que la 
consideren bona que la resta d’intervals d’edat). En funció de la nacionalitat destaca en 
primer lloc que els andorrans són els que més responen aquesta qüestió (només un 2,6 
% no contesta, pel 8,6 % dels espanyols i el 10 % de la resta de nacionalitats), i són 
també els que la qualifiquen com a dolenta en major proporció (12 % dels andorrans pel 
8 % dels espanyols i el 3,6 % de les altres nacionalitats). Segons el nivell d’estudis, va 
disminuint els que consideren la gestió del govern com a bona en les nivells d’estudis 
més alts, mentre que augmenta la proporció dels que la consideren regular i dolenta. En 
funció de l’ocupació, els treballadors no qualificats i el grup dels que no desenvolupen 
una activitat professional són  
els que tenen més proporció en qualificar l’actuació del govern com a bona i els que 
menys la consideren dolenta, mentre que el personal administratiu són els més crítics. 
(Veure annex taula 7.10) 
 
7.11.- Comú de la seva parròquia 
 

329 46.4

264 37.2

75 10.6

34 4.7

8 1.1

709 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En general es qualifica l’actuació dels comuns com a bona: el 46,4 % de les persones 
enquestades, mentre que el 37,2 % la consideren regular i el 10,6 % dolenta. En aquesta 
pregunta les diferències que s’observen en funció de les característiques 
sociodemogràfiques de la població no són estadísticament significatives. 
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Per una altra part, no hem realizat l’anàlisi d’aquesta pregunta en funció de la parròquia 
de l’enquestat, i això és degut que la mostra que tenim no és representativa quan la 
desagreguem per parròquies sent els resultats fiables només a nivell de tot el conjunt 
dels comuns. (Veure annex taula 7.11) 
 
7.12.-  Partits polítics 
 

107 15.1

246 34.7

73 10.4

262 36.9

21 3.0

709 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
A l’hora de qualificar l’actuació dels partits polítics d’Andorra, destaca que gran part 
dels enquestats, gairebé el 40 %, no s’han definit (no han respost). El 34,7 % qualifica 
l’actuació dels partits de regular, el 15 % de bona i el 10,4 % de dolenta. 
 
Quant a les diferències entre homes i dones es constata que els homes han respost en 
més proporció que les dones i també tenen més percentatge entre els que han respost 
regular o dolenta. En funció de l’edat, augmenta el percentatge dels que no responen 
(des del 28,6 % dels més joves fins el 50 % dels majors de 55 anys) i per nacionalitat els 
andorrans són les que més s’han definit (no han respost el 23 % dels andorrans pel 45,3 
% dels espanyols i el 54,3 % de les altres nacionalitats). Augmenta la proporció dels que 
més han respost al passar als grups amb nivells d’estudis més alts, que són també els 
més crítics (major proporció dels que consideren regular o dolenta l’actuació dels partits 
polítics i menys percentatge que la resta entre els que pensen que és bona). (Veure 
annex taula 7.12) 
 
7.13.- Associacions sindicals 
 

114 16.0

145 20.4

77 10.9

344 48.5

30 4.2

709 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de la població (52,7 %) no ha opinat sobre l’actuació de les associacions 
sindicals d’Andorra, pel 20,4 % que la consideren regular i el 16 % bona. Els homes han 
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respost més que les dones (el 48,4 % dels homes no s’han definit pel 57,3 % de les 
dones) i tenen major percentatge dels que qualifiquen l’actuació dels sindicats de 
dolenta. També va augmentant la proporció dels que no responen en els grups de més 
edat alhora que disminueix la proporció dels que la qualifiquen de bona i regular. Per 
nacionalitats els andorrans són també els que més responen i per tant tenen més 
percentatge en les diferents respostes. (Veure annex taula 7.13) 
 
7.14.- Conclusions 
 
Al demanar sobre la situació política d’Andorra, el primer que destaca és que els 
enquestats més joves, amb més nivell d’estudis i de nacionalitat andorrana són els que 
més responen. També s’observa que els més crítics amb la situació política són per una 
banda els que tenen nivells d’estudis més alts (més percentatge dels que la qualifiquen 
com a regular o dolenta), i en funció de l’ocupació els professionals i tècnics i el 
personal administratiu (tenen major proporció que la resta de grups dels que qualifiquen 
la situació política com a dolenta) i els treballadors no qualificats (els que més la 
consideren regular). 
 
Quant a l’interès per diferents qüestions de l’àmbit polític la població es mostra bastant 
dividida entre els que s’interessen molt o bastant i els que no s’interessen gaire o gens 
en relació al que fa el govern, els comuns, les ONG i les qüestions internacionals, 
mentre que en relació a les activitats dels partits polítics i les associacions sindicals hi 
ha una clara majoria que no està interessada. 
 
En general es declaren més interessats en relació al que fa el govern, els comuns, els 
partits polítics i les qüestions internacionals els grups amb nivells d’estudis més alts, els 
grups de més edat (excepte en les qüestions internacionals), els enquestats de 
nacionalitat andorrana, els directius, propietaris i comandaments intermedis, els 
professionals i tècnics i el personal administratiu. En relació a les activitats dels 
sindicats, també augmenta l’interès en els nivells més alts d’estudis i entre els 
andorrans, però destaca un major interès dels que tenen entre 25 i 39 anys, i entre els 
professionals i tècnics, el personal administratiu i els treballadors no qualificats, mentre 
que per les activitats de les ONG es mostren més interessades les dones, els més joves i 
els més grans, i els andorrans. 
 
A l’hora de qualificar l’actuació del govern i dels comuns l’opinió també es mostra 
dividida entre els que la qualifiquen de bona o regular, mentre que en relació als partits 
polítics i els sindicats (qüestions en que declaraven menor interès) la majoria de la 
població no es defineix (no contesta).  
 
Respecte el govern, els que responen en major proporció són també els més crítics amb  
l’actuació del govern: els que tenen nivells d’estudis més alts, els de nacionalitat 
andorrana, i els grups més joves (si bé els que tenen entre 18 i 24 anys també tenen més 
proporció entre els que la qualifiquen de bona). En relació a la qualificació dels comuns 
no es destaquen diferències significatives en funció de les característiques 
sociodemogràfiques de la població,i a l’hora de qualificar els partits polítics i els 
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sindicats els que més responen són els homes, els grups més joves, els andorrans i els 
que tenen nivells d’estudis més alts.  


